
in goro Viš so padale italijanske granate. Ta prostor 
vežo Dravsko dolino in Beljaško kotlino z italijans
kim prostorom za pohod iz Gemone, Seveda si bodo 
Italijani prebili svoje glave, predno bodo prišli tukaj 
naprej. Dne 19. februarja so Italijani posebno močno 
obstreljevali slovensko vas Ukve na Koroškem.. — 
Na soški fronti je sovražni ogenj posebno srdit na 
Mrzli Vrh in goro Sv. Mihaela. Poročilo z dne 22. 
februarja pa pravi, da so Italijani naperili posebno 
hud artilerijski openj na Plave (severno od Gorice). 

Na Doberdobski planoti. 

Josip P i š e k, načelnik c e l j s k e g a . » O r 
la" , piše svoji materi: 

Predraga mama! Naj Vam bode teh par vrstic, 
katere pišem že precej pozno v noči, kot odgovor na 
Vaše vprašanje, kako da se še meni tu godi. Da bi 
Vam preveč tožil, bi ne bilo posebno lepo, še manje 
pa častno za vojaka, ki hoče hrabro braniti slovens
ko zemljo pred zakletim sovražnikom. Čeprav je tukaj 
na Doberdobski planoti razmeroma še precej mirno, 
toda vkljub temu se še hoče polentar prikrasti k na
šim postojankam, misleč, da se ne nadejamo njegove
ga obiska. Toda komaj se je prav razgibal, že ga ob
išče tudi naša granata, katera ga ali razkosa, na 
drobne kosce, ali pa zapodi v beg. ime. sem sam tu 
priliko, opazovati te po jeziku hrabre i ilentarje, ka
teri pa še niso že v več kakor poi i<Ja trajajoči voj
ni prišli niti koraka dalje. Imel je že večkrat v svoji 
posesti naše sprednje jarke, toda kako dolgo? K več
jemu čez noč, proti jutru jo je bilo že pa zopet treba 
popihati nazaj na svoje staro mesvo. Kakor že zgo
raj omenjeno, sem moral v strelski jarek k našemu 
opazovalcu, toda pot do tje ni bila nič kaj prijetna in 
tudi ne posebno varna. Pa človek se vsega privadi. 
Infanterijskih krogelj frči po zraku, kakor čebelj. A 
ravno hoditi že ni posebno varno, kajti kroglja se 
noče izogniti glave. Dokler se še lahko sključeno gre 
za zavetno kamenito steno, še že velja; toda vmes pa 
še prižvižga kaka granata, ki pa steno razruši. A 
vendar smo pa tudi že teh tako vajeni, da se nam z
di da se še te lahko izognemo. Včasih se nam vse 
! osreči, včasih pa tudi sovražna granata ne zgreši 
svojega cilja ter nam pobere marsikaterega dragegi.' 
tovariša iz naše sredine. Kak da pa je pogled tu na 
bojno pozorišče, teya Vam pa ne morem tako popisa
ti, kakor zgleda v resnici. Tu leži i;oga, tam kos raz
trganega trupla, pa še kukšen del razfrte glave. Na 
mnogih mestih je zasula granata, kar po .celega mo
ža, ker gleda ven le Še roka, ki je morda hotela is
kati še zadnjo pomoč, katere pa žal ni bilo od niko
der, Ce bi imel človek take naravnost pretresljive po
glede in prizore večkrat pred očmi, bi mu izginilo že 
pač vse posvetno veselje. Jaz mislim. . gotovo sio
ro vsakemu ob pogledu na takšen i rizi • šine nehote 
misel v glavo: »Tadco kakor se je zgodilo s temi' to
variši, zna prej ali slejdoleteti tudi tebe." 

To so prizori, kateri mi ne bodo prišli nikdar 
iz spomina. 

Vse za vero, dom, cesarja, 
Za cesarja blago, kri . ,, . 

Sprejmite prav iskrene pozdravi od Vašega 
Vam vedno hvaležnega Pepota. 

Zgubil se je. 

Anton A š k e r c od S v . R u p e r t a (v Mali 
Brezi) nad Laškim nam piše: 

Najhujše je na Doberdobski planoti, kadar je 
temna noč. Nikoli ne bom pozabil, kako se je meni 
godilo v podzemeljski jamici. Dež je lil noč in dan * 
Vse je bilo polno vode; pet dni smo bili v tisti cmo
ki. Pri izmenjavi sem se zgubil. V tujem nevajen in 
v huidi temi sem. celo noč hodil po ozemlju, kjer krč* 
glje čivkajo. Zašel sem že tako daleč, la sem bil sa
mo osem korakov od sovražnika. Polentar je močno 
streljal. Ko me ne bi bila grublja kamenja rešila, bi 
bil že tisti večer bogve kje. Bog me e varoval. A 
mislil sem, da je moj zadnji večer. V '. oju sem bil tu 
sam (roti mnogoštevilnim Italijanom,, Vojskoval sem 
se krepko, dasiravno sem b)lj kremplaste vrste. Pro
ti iutru pa sem jo polentarjem izpod nosa popihal.: 
Po trebuhu sem se zopet splazil do naših jam. Moji 
ljudje pri mojem pešpolkir so me bili jako veseli. Od 
višjih sem še nagrado dobil in odlikovan sem tudi še 
bil z malo srebrno kolajno, Nh em imel več upanja, 
da bi še enkrat svojo ljubo domovino videl, a vendar: 
ljubi Jezus, Marija in sv. Jožrf so me varovali in 
pripeljali nazaj v slovenski kr: j . Eno leto in 14 dni 
sem preživel na bojnem polju, a Še nisem nič ranjen 
in nič bolan; bil sem še zmirai zdr .. Slovenska kri 
se povsod slavi. Slovenski vo tki s.', tudi najhujšega 
ne ustrašijo. Slovenski rod železni jd. Slovenska kri 
nikjer ne sfali, 

Na koroškoitalijanski meji. 

Piše se nam: 
Naš trenoddelek ima na i >. ':'■ našemu batal

jonu donaŠa s tovornimi konj a druge važne 
potrebščine na. fronto. Toda ta naloga v tukajšnjem 
goratem in skalnatem svetu n. pos ibno lahka. Ko bi 
videli te strme gorske crebene, 1 ijih le sama siva 
skala, bi rekli, da je popolnoma. , to . da tu gori 
prebivajo in zabranjujejo vstop sovražniku v našo 
lepo slovensko domovino naše hrabra vrh čete. In 
res težavni so napori, koje morar.: ure sati tu vsi 
brez i7iemC. Toda. z neko vidu icžljivostjo se to 

Za našo slAvensVchrvatsko 
zemljo. 

V angleškem listu ..Nation" piše sir Artur E

vans: 
Angleško zunanje ministrstvo je v pogodbi z 

Italijo, na podlagi katere je vstopila Italija v kros 
vojskujočih se držav, zasiguralo Italijanom, da dobi

jo velik kos avstrijskih pokrajin, v katerih prebivajo 
Slovenci, Hrvati in Srbi. 

Angleška trguje z nami, Italija kupuje, toda 
naše hrabro vojaštvo odločuje. 

Artilerijski boji ob soški in koroški fronti. 

Zadnje dni se na italijanski fronti vršijo prav 
živahni artilerijski boji. Na koroški fronti je la 
artilerija zadnje dni prejšnjega tedna močno obstrel
jevala naše postojanke na obeh straneh Zajezerske 
in Jezerske doline. Tudi na del bojne črte med Belo 



vse prenaša, svesti si vsi, da končno tudi tega izda
jalca pošteno naklestimo. Bil je naš zaveznik samo v 
sohičnih dneh naše ljube Avstrije. Ko pa so jo za
grnili temni oblaki, je tudi on svoje morilno orožje 
naperil proti nam. Tudi za zabavo nam včasih po
skrbi polentar, kadar začne s topovi obstreljevati z 
vsa svojo togoto kakšno skalo, a brez kake škode za 
nas. Vreme smo imeli tudi dosedaj dosti ugodno, a 
8. in 9. t. m. smo dobili nov sneg. Daj ljubi Bog, da 
■bi že prišel kmalu čas, da bi se povrnili na svoje 
nam drage slovenske domove. 

Mnogo prisrčnih pozdravov pošiljajo vsem cen
jenim čitateljem ..Slovenskega Gospodarja": Anton 
Holobar iz Griž pri Celju, Josip Ahtig iz Trnovel' 
pri Celju, Jakob Pilili iz Trnovelj pri Celju in Fran 
Divjak iz Sevnice. 

Kako je v Tridentu. 
Valentin P i r n i k nam piše iz Ti r i d e n t a 

na južnem Tirolskem: 
V našem starodavnem Tridentu je življenje še 

< eduo po stari navadi, ker si polentar ne upa in ne 
more in nikdar ne bo mogel k nam. Enkrat je sicer 
prišel nas obiskat in pozdravljat po zraku, pa so ga 
naši zrakcplovci in ogenj naših obrambnih topov hi
tro pognali nazaj. Šele na drugi postaji od tod je vr
gel štiri bombe, pa od teh je le ena eksplodirala iu 
še ta ni nikake škode naredila. Od tega časa pa jih 
sploh ni več. Pa saj bo ta izdajalec že dobil kmalu 
svoje zasluženo plačilo. Dva sta že dobila, sedaj pa 
pride vrsta na njega. Saj si Lah tudi izmed vseh še 
najbolj zasluži, da jih pošteno dobi po grbi in po nje
govi izdajalski ali Judeževi koži. 

..'Slovenskega Gospodarja/'' in pa pondeljkovo 
..Stražo" dobivam redno in je tudi željno pričakujem 
z mojim edinim tovarišemSlovencem v našem skladi
šču, da izveva zanimive novice iz najine prelepe slo
venske domovine. Bog nam daj skorajšnjo zmago m 
potem zopet ljubi mir. Z Bogom in Marijo za cesarja 
in domovino! 


